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ПРОТОКОЛ 

№ 3 

Днес, 08.12.2023 год. в заседателната зала на община Дупница се проведе 3-то 
редовно заседание на Общински съвет Дупница.  

На заседанието присъстваха 27 общински съветника от общо 29.  
Отсъстваха Иван Раков и Николай Табаков.  
Заседанието бе открито от Председателя на ОбС - инж. Костадин Костадинов в 10:05 

часа.  
 
ИНЖ. КОСТАДИН КОСТАДИНОВ – Председател: 

Най-напред ще ви прочета няколко заявления. 
Заявление от група съветници на ПП ГЕРБ за създаване на група и определяне на 

Председател – Йордан Крумов Йорданов. 
Заявление от група съветници на ПП „БЪДЕЩЕ ЗА РОДИНАТА“ за създаване на 

група и определяне на Председател – Павел Ангелов Коларски. 
Заявление от група съветници на БСП за създаване на група и определяне на 

Председател – Станислав Христов Павлов. 
 

ПРОЕКТ НА ДНЕВЕН РЕД 

0 Обсъждане и приемане на дневен ред за заседание № 3 

1 
Докладна записка от Първан Дангов – Кмет на Община Дупница, относно  Поемане на 
краткосрочен общински дълг към Фонд „ФЛАГ“ за финансиране на проект по Оперативна 
програма „Околна среда 2014 – 2020 г.“, приоритетна ос 2 „Отпадъци“ 

Точка 0 (Нулева) 

000/06.12.2023 г.  
Обсъждане и приемане на дневен ред за заседание № 3  

Г-н Емил Димитров Гущеров /ПП „ГЕРБ“/ - Изказване /Изказване/ 

Уважаеми г-н Председател. 
Колеги. 
Г-н Кмет. 
На предната сесия много ясно и категорично се заяви, че този ОбС трябва да работи 

на светло, отговорно, организирано. Имахме събиране по темата ВиК преди няколко дни. 
Изобщо не беше загатнато, че предстои такава сесия с такъв изключително важен въпрос. 
Днес сме петък, в сряда вечерта ни се сервира, дойде в края на работния ден, че ще има 
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такава сесия с такава докладна. И нашето питане е така ли ще продължим да работим в 
порядъка на спешност, на постоянно взимане на заеми, тъй като днеска се навършва 
доколкото си спомням 1 месец от както новоизбрания кмет положи………… добре, утре…… 
положи клетва, но основните докладни по които ние тука обсъждаме и съответно поставяме 
въпроси са основно за взимане на заем. 

Благодаря. 
 
Г-н ПЪРВАН ДАГОВ – Кмет: 

Уважаеми г-н Председател. 
Уважаеми дами и господа кметове и км. наместници. 
Уважаеми общински съветници. 
Аз искам първо да благодаря за вашата адекватна реакция на всички съветници и най-

вече на председателя за свикването на тази сесия. В хода на работата на днешното заседание 
ще стане ясно защо. Докладната е особено сериозна и тя касае това, което са работили или 
неработили предишните управляващи г-н Гущеров. Докарали сме я до там, че трябва да 
спасяваме Община Дупница не от себе си, а от предишния кметски екип. Аз съм подготвил и 
други интересни неща. Ще кажа само, че Дупница е преживяла много кризи в различните 
периоди в историческото време, а в най-новата история, съзнавам отговорността на думите 
които ще изрека, най-крадливото управление е било между 2019 и 2023 г., и сега ще го 
докажа.   

 
 

Край на дебати 

Гласуване по процедурите: 

1. Гласуване на дневния ред 

Резултат от гласуването: 'за' - 26, 'против' - 0 и 'въздържали се' - 0 

Окончателно гласуване на дневен ред: 
Общинският съвет гласува и със 'за' - 26, 'против' - 0 и 'въздържали се' - 0 ..... 

точката. 

Общо гласували: "Броя" 

За 26 

Против 0 

Въздържали се 0 

ДНЕВЕН РЕД 

1 
Докладна записка от Първан Дангов – Кмет на Община Дупница, относно  Поемане на 
краткосрочен общински дълг към Фонд „ФЛАГ“ за финансиране на проект по Оперативна 
програма „Околна среда 2014 – 2020 г.“, приоритетна ос 2 „Отпадъци“ 

Точка 1 (Първа) 

588/05.12.2023г.  

Докладна записка от Първан Дангов – Кмет на Община Дупница, относно  Поемане на 
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краткосрочен общински дълг към Фонд „ФЛАГ“ за финансиране на проект по 

Оперативна програма „Околна среда 2014 – 2020 г.“, приоритетна ос 2 „Отпадъци“ 

Кмет - Първан Дангов Изказване /Изказване кмет/ 

Аз ще представя докладната по същество. Разбира се искам да коментира с нейната 
експертиза зам. кмета г-жа Дафинка Георгиева по числата. Пред вас имате в табличен вид. 
Това е справка, която обобщава всичко написано тука и кутийките с цифричките показват 
един лесен достъп да се ориентираме всички, които не сме финансисти за какво става дума. 

Ще обобщя само и в хода на дискусията ще кажа в допълнение, че ако това днес не 
мине на гласуване на сесия на ОбС държавата няма да помогне. Това е последния момент, 
когато можем да получим такъв вид заем от Фонд ФЛАГ, тъй като заседанието педстои на 
12-ти във вторник. Провел съм интензивни срещи включително на най-високо ниво и понеже 
община Дупница г-н Гущеров е в такова завидно състояние оставена, че трябва да спасяваме, 
да действаме аварийно, кризисно. Някой ще каже по пожарникарски и няма да бъде далеч от 
истината. За да несе озовем на 1 януари или на 2 януари, когато е последния  работен ден с 
едни само около 18 000 000 задължения. Така, че г-жо Георгиева, заповядайте да представите 
по докладната, да обобщите, да кажете. Надявам се в дискусията да има и въпроси. 

Само една поправка в проекта за решение моля да бъде записано в протокола. 
Предлагам в т.1 след текста „договор за безвъзмездна финансова помощ № 

BG16M1OP002-2.002-0008-C01“ текста да спре до тук и да бъде изключено следващия 
номер на договора, тъй като това е договор от предищен Анекс, където сме изискали във 
фонда Анекс на цените. Това е пак по указание на Фонд ФЛАГ. 

Същото да стане и в т. 1.5, т.е. след и да остане празно и да продължи текста „от 

възстановено ДДС по проекта и от собствени бюджетни средства“.  

Същото да стане и в т. 1.8 и същото да стане и в предпоследния текст. Т.е. този 
номер на договор да отпадне от докладната записка тъй като това е процедура, която ако 
бъде вкарана така във фонда пак няма да получим финансиране. Това са технически 
проблеми, извинявам се за които, но буквално сме работили до снощи, включително и до 
момента на започването на днешната сесия по указание на Фонд ФЛАГ. 

 
ИНЖ. КОСТАДИН КОСТАДИНОВ – Председател: 

Г-жо Георгиева, представете докладната по същество. Просто обяснете с думи какво 
се налага, защо се налага, какво следва, какъв е размера и защо такъв е размера. 

 
Г-жа ДАФИНКА ГЕОРГИЕВА – Зам. кмет: 

Уважаеми г-н Кмет. 
Уважаеми г-н Председател. 
Уважаеми кметове, кметски наместници. 
Дами и господа общински съветници. 
Накратко ще ви запозная с докладната, която отправяме с искане към вас за гласуване 

с цел спасяване и приключване успешно на проекта за депото за отпадъци. Знаете, че 
рамката която трябва да се приключи и самия проект да се финализира с всички разплащания 
и приключвания на строително ремонтни работи е програмния период приключва 2023 г. до 
този етап осигуреното финансиране, която е в таблицата която съм ви направила от 
финансиращия орган е в размер на 8 620 701 лв. Плащанията които са извършени, 
съфинансиращата част като собствено принос от община Дупница е в размер на 4 008 555 
лв., таблицата в дясно. Плащанията които са направени до този момент по проекта със 
съдействието и с разплащанията от финансиращия орган са в размер на 4 301 093 лв. Остава 
за плащане 4 319 608 лв. Собствения принос, който е осигурила община Дупница е в размер 
на един милион седемстотин и единадесет и разплатила към дадения момент 398 лв. Остава 
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за плащане 2 297 157 или общо съфинансиращата част от община Дупница и средствата 
които са осигурени по ОП и дължими към настоящия момент са 6 616 765 лв. Това са 
средствата необходимо до края на отчетната година да се осигурят, да се разплатят за да се 
финализира проекта. 

Сумите които разполага и осигурени към дадения момент община Дупница са от 
остатък по усвояване на договора с ФЛАГ за съфинансиране на усвоената част е в размер на 
1 294 616 лв. Наличностите по сметка които са също осигурени по проекта са в размер на 
1 726 130 лв. или необходимостта за приключване на проекта и финансова необходимост към 
момента в размер на 3 596 019 лв. Това налага кандидатстване към Фонд ФЛАГ за 
осигуряване на тези средства към края на годината. Разбира се една част от тях ще бъдат 
възстановени след верифицирането на проекта, но на този етап няма начин по който да бъдат 
осигурени средствата за завършването. 

Благодаря ви. 
 
Кмет - Първан Дангов Изказване /Изказване кмет/ 

Благодаря. 
За да сме пределно ясни и точни понеже беше поставено в началото на сесията, че е 

минал 1 месец без 1 ден и какво прави кмета Дангов, с това ли ще ни занимава.  
Държа пред вас понеже се води протокол да заявя следното. Към момента на 

встъпването ми в длъжност общите задължения на общината са в размер на 6 805 024 лв. 
Говоря общите. Ако искате мога да ви запозная и в детайли. Тази цифра от 6 805 000 лв. нека 
да стане ясна. Каква е била тенденцията за неразплатените разходи, където са и тази сума 
към тези 6 000 000. 2020 год. третомандатника Кмет приключва годината с просрочени 
задължения в размер на 1 348 000 лв., 2021 год. – 1 381 000, 2022 год. – 2 418 000. Забележете 
2023 год., изборната година г-н Гущеров 2 914 000. За какъв успешен мандат говорим, трети. 
Очевидно мандата на най-голямото крадене. Нещо повече по проекта по точката от дневния 
ред. Сега ако не вземем такова решение прибавете към тези 6 805 000 още едни 6 000 000, 
станаха 12. Не знам какво ще се случи на Младежкия дом? Дано там, там перспективата е по-
добра, дано там да стане. И понеже трябва да се плащат заплати…… Тук не говорим изобщо 
за ВиК. ВиК има отделни разговори. 

Много интересно уважаеми дами и господа общински съветници, какво е правено в 
периода преди изборите и по време на изборите. На 8 ноември, това е денят преди полагане 
на клетва на ОбС и встъпването ми в длъжност, платени над 300 000 лв. на фирма 
Благоустройство и строежи за изкърпване на дупки. На 8 ноември деня преди клетвата, 
когато тогава е имало да бъдат платени осигуровките на общината. Т.е. общината не е 
изрядна пред държавата и се е знаело кой е кмета. Вие всички имате фирми и знаете какво е 
когато не си платите осигуровките, нали. Дали е това случайно или преднамерено, аз мисля, 
че е второто. Т.е. не плащаме осигуровките на служителите, плащаме обаче на фирмата 
Благоустройствени строежи. Много интересно кой стои там зад нея.  

Много интересно е и друго. На 3 ноември в нарушение изцяло на Закона един член от 
екипа, който пътуваше от София да идва на работа за по 2 часа от 9 обикновено до 2, 
подписва договор с изпълнител за процедура, която е висяща в Комисия защита на 
конкуренцията. С този си подпис щетата за общината е 10 500 лв. Абе някой ще каже 10 500. 
Сега обаче ние трябва да ги плащаме. И проекта е пред провал. Говора за подмяната на 
уличното осветление. Нещо което се гордееха някои в една пресконференция. 

Днес заявявам отговорно, че само един единствен проект има наследен финансиран и 
предстои да се сключи договор. Това е за сградата на бившия КЕЧ. Там сумата е 1 798 000 
лв. Какви 20 000 000 проектна готовност? Това е пълна лъжа. Пълна лъжа. То какво да 
очакваш от крадливи хора, когато те обикновено лъжат. Същата част от екипа която пътува 
от София до Дупница на работа само за тази година едни 22, 23 000 лв. от участие в проекти. 
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Аз мога да продължа справката е дълга, но понеже касае основната тема да кажа защо 
правим днес тази сесия. И понеже отзад стоят кметовете по селата, не говорим само за града, 
говорим и за селата, време е да водим разговора и за това. 

Ще продължа после. 
 
Г-н Георги Томов Рангелов /ДПС/ - Изказване /Изказване/ 

Уважаеми г-н Председател. 
Уважаеми г-н Кмет. 
Колеги общински съветници. 
Дами и господа граждани. 
Кметове на села. 
Съседните общини Сапарева баня и Бобов дол имат ли финансов ангажимент към 

съответния проект, в какъв размер е, защото в докладната няма никъде написано. Да знаем и 
гражданите да знаят какви апортни вноски имат към проекта. 

Благодаря. 
 
Г-жа ДАФИНКА ГЕОРГИЕВА – Зам. кмет: 

Да, съседните общини които са партньори по проекта са община Сапарева баня и 
община Бобов дол. Съфинансирането към момента от община Сапарева баня е в размер на 
290 688 лв. и община Бобов дол 333 824 лв. Това е сумата след направените корекции до 
момента по бюджета. Или общата сума е 624 000 лв., които средства също при 
възстановяване от тях ще покриват частта от проекта за заема който искаме към този момент 
ще бъдат осигурени, както и около 1 000 000 лв. от ДДС, което ще бъде възстановено. 

 
ИНЖ. КОСТАДИН КОСТАДИНОВ – Председател: 

Г-жо Георгиева, смисъла на въпроса, ако може само да допълня. Те ще ги дадът сега 
ли, после ли, кога? Това пита Рангелов всъщност. 

 
Кмет - Първан Дангов Изказване /Изказване кмет/ 

Вижте, с тях първо никога не е воден такъв диалог, уважителен. Те даже са отказвали 
да идват на срещи тук при най-крадливия екип в най-новата история. Аз поканих Кмета на 
Бобов дол. Тя се отзова и беше с гл. счетоводител. Разбрахме се. Имат го в сесията на 
дневния ред и ще го гласуват. Ще поискат приоритетно да бъдат платени тези пари като 
вноска. С кмета на Сапарева баня има същия диалог. Така, че когато си добронамерен и 
показваш, че няма да откраднеш това което ще бъде дадено, особено да откраднеш от друг 
кмет много е грозно, а се е позволявало до сега. Така, че ще разчитаме и на това. Но до края 
на годината няма как да разчитаме на тях защото първо не е заложено в бюджета и второ са 
имали големи подозрения дали парите няма да бъдат откраднати. Така, че в мое лице ще 
имат доверения човек, който няма да позволи това да стане. 

 
Г-жа Анастасия Георгиева Давкова /МК „Земеделски народен съюз“/ - Изказване 

/Изказване/ 

Г-н Кмет. 
Г-н Председател. 
Колеги. 
По повод разглежданата докладна искам да задам няколко въпроса. тъй като 

докладната дойде в сряда на мейлите и от сряда до днес доста хора от Джерман се свързаха с 
мен с въпроса ще спре ли строителството на съоръжението , ако ние не им платим. 
Съответно никой не е финансист, включително и аз и икономист за да можем да си 
отговорим на въпроса както и какво е Фонд ФЛАГ и мостово финансиране. За това искам да 
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задам няколко въпроса към вас г-н Кмет. Първият е какво налага приемането на този кредит 
и как ще се отрази на община Дупница и на населението, ако пропуснем финансовата 
възможност за това. Вторият ми въпрос е какво спестяваме с този кредит и какви са ни 
рисковете. И третия въпрос е има ли отношение кредита към окончателното изпълнение на 
проекта за депото, което касае доста жители на с. Джерман, включително и мен, които 
уверявам ви в момента ни гледан по телевизията и нищо не разбират от това което 
обсъждаме в момента. Така, че ще помоля ако може на разбираем език да го обясните на 
всички. 

Благодаря ви. 
 
Кмет - Първан Дангов Изказване /Изказване кмет/ 

Уважаеми г-н Председател. 
Дами и господа общински съветници. 
Уважаеми кметове и кметски наместници. 
Аз също имам г-жо Давкова много приятели в Джерман и се надявам да ни гледат и да 

осъзнаят това което ще кажа. Първо дали има отношение приемането на тази докладна към 
окончателното разплащане на проекта. Категорично да. 

Второ какво ще последва ако спрем проекта и той не се осъществи. Първо ще 
последва санкция, т.е. общината ще задлъжнее с още едни шест милиона и половина близо и  
ще трябва да ги плащаме не всички. Второ, Република България и получила финансиране, 
това е европейски проект. Ние в тази ситуация сме много общини. Всеки един кмет ставайки 
кмет обира и позитивите и негативите. Ще бъде докладван в Европейската комисия този 
проект, а това е един от последните в програмния период, че не е изпълнен и Р. България ще 
има санкции от тук нататък. И понеже слушайки експертите в този 1 месец управлението на 
отпадъците е тежка тема, сложна, за някои печеливша може би, но от тук нататък ако това не 
се случи и днес нямаме мнозинство да гласуваме, ние ще бъдем изправени пред 
невъзможност да събираме отпадъците, да ги оползотворяваме законово. Тук не говоря 
изобщо за такса смет, защото това ще бъде само една част от негативизма. Такса смет ще 
скочи поне 50 пъти проваляйки този Европейски проект. А чисто имиджово на общината ще 
се гледа с лошо око. Община която не само до сега е получила много финансови корекции, 
включително и тук по този проект, а община която не е успяла да завърши такъв голям 
мащабен проект. Няма да пита никой кой е кмета бил преди кой сега, ще се говори за 
общината.  

Ще завърша с това. Аз също съм бил на протестите против избора на този терен. Даже 
в залата присъства председателя на Инициативния комитет. Ако тогавашното ръководство г-
жо Давкова, ако тогавашното ръководство уважаеми джерманци беше избрало друг терен и 
беше взело друго решение, работещо, може би този проект щеше да се случи. Само, че тогава 
бяха обещавани ако си спомняте г-н Тасков е тука, едни 23 или 25 000 000. Така ли беше? 
Тридесет и два ли бяха? Представяте ли си? Ние не можем да защитим проект за 12 000 000, 
а гоним 32. Завършвам с думите от тези 12 000 000 са откраднати поне половината. 
Съмненията ми са такива. Оставете ми малко време и ще го докажа на следващи сесии. Готов 
съм да отговарям на въпроси конкретно по докладната и повярвайте в новата 24 год. въобще 
в този мандат имам амбицията да се случат нещата по различен начин. Не само за този 
проект да не изпадаме в такива кризисни ситуации, а да работим в условията на диалог, 
прозрачно и да си спомним клетвата която сме положили да работим в интерес на 
гражданите от Община Дупница спазвайки Конституцията и законите на страната. Уви нищо 
такова не мога да кажа за предишните управляващи. Те очевидно за мен са 
клетвопрестъпници и крадци. 
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Г-н Костадин Крумов Костадинов /МК КОД-ВМРО/ - Реплика /Реплика/ към: 

Анастасия Георгиева Давкова 

На въпроса мостово финансиране съвсем простичкия отговор е, че ние трябва да 
платим сега тези пари, които ще получим след това от управляващия орган по Европейската 
програма, но ние първо трябва да ги платим, да бъдем одобрени, след това те ще ни върнат 
парите и ние ще ги върнем на кредитиращия орган в случая Фонд ФЛАГ. Това се нарича 
мостово финансиране. Прави се постоянно защото ние нямаме парите. Ако имахме парите 
нямаше да се налага да взимаме кредит, а ще си ги платим от сметката на общината, но тъй 
като ги нямаме се налага да вземем този кредит. Можем да го вземем и от други кредитни 
институции и точния въпрос е защо ги взимаме от ФЛАГ, но отговора е, че няма време. Няма 
време от къде да ги вземеш и ФЛАГ е държавен орган, държавен инструмент създаден точно 
да може да финансира такива Европейски проекти, общински и за това те се съобщили, че на 
12-ти е последния Управителен съвет, се налагаше днес да направим тази сесия. А колкото 
до другия ви въпрос, това как ще се окаже. По никакъв начин невзимането на кредит няма да 
се отрази на жителите на Джерман. Работата така да се каже е свършена тя следва да бъде 
платена. Изпълнителя, строителя не го интересува от кого ще бъде платена, тя трябва да бъде 
платена от общината, а общината ще получи ли европейски пари или няма да получи, това 
никой не го интересува. Така, че желателно е да се спаси проекта. 

 

Г-н Емил Димитров Гущеров /ПП „ГЕРБ“/ - Изказване /Изказване/ 

Изказването е от групата на ГЕРБ г-н Костадинов. 
Колеги, първо се обръщам към гражданите на Дупница тъй като кмета спомена 

някакви цифри. Споменава за периода от преди години, но аз искам да припомня защото ние 
имаме памет, че той заедно с г-н Тасков и други стояха в основата този проект да се забави, и 
сумата която той спомена за 32 000 000 стана 12 000 000, както той коректно подчерта 
именно заради преустройството и промените в същността на самия проект. Спомена в своето 
изказване за едни цифри какви са били през годините, съответно дълговете на общината и че 
били останали към момента 6 800 000. Но нека не забравяме 2011 г. бяха 22 000 000 и 
съответно предизборното слово, което беше на шатрата на г-н Дангов „Знаем проблемите, 
имаме решение“. Наистина имате решение. Всяка седмица заеми за милиони, които ги 
плащат не съветниците в тази зала, не вие, не аз, а гражданите на Община Дупница. И 
коректно ще подчертая, че ние от ГЕРБ ще подкрепим докладната, както заявихме и на 
предната сесия позитивния характер в нашите виждания, но за да бъдат информирани 
гражданите от общината имаме няколко въпроса. Първо, сумата по програмата ОПОС, която  
трябваше да се възстанови за рекултивацията на депото върната ли е вече и в сметките на 
общината ли е. така тука е момента ние заявихме и предния път, ако имате нужда от помощ, 
знания, умения, лобизъм, говорене, ние сме на среща, но постоянно да товарим гражданите с 
едни заеми. Да не забравяме, че стария заем по този проект е до юни 24 год. и с тази сума 
която ще стане близо 7 000 000 как ще бъдат разплатени или в средата на 24-та ще искаме 
удължаване за погасяването на заема.  

Миналата сесия гласувахме 500 000 лв. овърдрафт. Тази сума защо не бъде използвана 
за да бъде минимална сумата която ще искаме в този заем, съответно това са лихви, това са 
суми които трябва да бъдат плащани от общината. В докладната пише, че остатъка за 
плащане е 6 616 000, а в т.1 до т.5 сумата е 5 339 000. Разлика от 1 238 000 кога ще се плати и 
не е предвидена. Това означава ли, че проекта ще бъде завършен с доколкото си спомням 
окончателния срок който е до 10 януари, ще бъдат ли разплатени и какво се предвижда в 
проблемната ситуация с довеждащата инфраструктура. Говоря вода, ток съответно което е 
необходимо за пълното успешно завършване на проекта. По един от въпросите г-жа Давкова 
зададе. Дано общината Сапарева баня и Бобов дол ще вземат своето участие в проекта. 
Искаме да получим отговори за да може независимо, че заявихме своята позиция за подкрепа 



 

8 
 

на този проект, но сме силно притеснени, че за 1 месец общинския дълг вече е с около 140, 
150% увеличен и ще стане към 9 220 000. Всички тези суми се плащат от нас гражданите на 
Дупница. 

Благодаря. 
 

Кмет - Първан Дангов Изказване /Изказване кмет/ 

Благодаря. 
Уважаеми г-н Председател. 
Уважаеми дами и господа общински съветници. 
Уважаеми кметове и кметски наместници. 
Еми как няма да взимаме нови заеми когато предишните са откраднали де що има, ние 

нямаме друга ситуация. Аз имам добър екип от финансовия отдел съветници, които работим 
законово и не сме надвишили прага по Закона за публичните финанси и общинския дълг. 
Миналата сесия се гласуваха 500 000 овърдрафт за да спасяваме пожарникарски, 
подчертавам аварийно другия проект Младежкия дом. Няма как от едното място да бъдат 
преместени парите на другото защото там има тежки процедури във ФЛАГ. Вие видяхте, че 
аз предложих промяна в проекта за решение буквално в последния момент защото правилата 
са жестоки. Една запетайка да се пропусне или грешно да бъде записано решението на ОбС е 
пропуск и отказ от финансиране. Нещо повече да кажа хронологично. До понеделник ние не 
знаехме, т.е. не беше необходимо свикването на сесия. Едва тогава когато аз направих личен 
контакт на най-високо ниво във Фонд ФЛАГ г-жа Дафинка Георгиева зам. кмета беше там, 
беше казано, че без ново решение на ОбС няма как да се мине. Така ли беше? И ако има 
нещо което съм длъжен да кажа, правим всичко това и не искаме помощ, а искаме да не се 
пречи. Аз в ГЕРБ имам приятели, има свестни хора, но в ръководството на ГЕРБ ако трябва 
да съм откровен препоръчвам от трибуната на ОбС да не пречат. Не искаме да помагат, но да 
не пречат. Видяхме какво са направили в управлението така, че такава помощ не искаме 
повече. 

 
Г-н Костадин Крумов Костадинов – председател: 

Благодаря ви. 
Уважаеми госпожи и господа. 
Юли месец в тази зала аз зададох доста въпроси. Поставих въпроса най-вече със 

сепариращата инсталация. Поставих въпроса ще се случи ли проекта, защо не се завършва? С 
какво ще бъде платен? След това говорих юли месец в тази зала на същата тема. 

След това говорих август месец пак по тази тема. Ще ви напомня, че тук за пръв път 
разбрах, от отговора на служебния министър на екологията,че ако не се направят външните 
връзки път, вода и ток проекта няма да се случи и това трябваше да го разбереме от 
Народното събрание а не от тогавашния кмет и ръководителя на проекта г-жа Китанова, 
което беше обидно и страшно. Някак си се завъртяха нещата, осигуриха се 1 000 000 лв., 
които на една пресконференция ни ги хвърля в очите а те им бяха дадени по милост от Фонд 
ФЛАГ, за да могат да се направят външните връзки. Външните връзки, които все още не са 
направени. И които не знам дали ще бъдат направени. Големия въпрос днес на тази сесия, 
всъщност е ще се завърши ли въобще проекта, ще се завърши ли строителството, ще се 
верифицира ли, ще се одобри ли и какви пари ще бъдат спасени? Защо казвам спасени? 

В табличката вие виждате , че дотук общината е получила 4 300 000 лв. от 
европейските фондове и остава до получи още 4 319 000 лв..  

Както вече казах в репликата си проекта е завършен, той трябва да бъде платен. 
Остават за плащане 6 600 000. Сега заигравки с цифри като какво, що…аз помолих зам.кмета 
да направи тази таблица, за да се види там този въпросният милион госпожата ръководител 
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на проекта умишлено го казва, че го имало а то било всъщност за външни връзки, но сега 
става сложно. Връщам се на главното. 

Ако проекта не бъде завършен, а личното ми мнение е, че вероятността е над 50% , 
ние ще задлъжнеем…сега кмета казва държавата…репутацията…не Дупница ще задлъжнее с  
8 000 000 лв.. ще дължиме 4 000 000 нови и ще трябва да върнеме на управляващия орган 
4 300 000 стари и никой няма да ни помогне. И това ще се случи. 

Аз слушам цифри за задължения и слушам и сегашния кмет и нещо не мога за 
разбера. Аз ли не мога да смятам, нещо не разбирам ли? Говоря за общите задължения, 
защото попитахте…и преди казах ако ги имахме парите ако г-н Чимев беше оставил една 
пълна каса. Тай каза 8 000 000 има в касата, каза на пресконференция. Ми защо тогава трябва 
да взимаме кредит? Колко са задълженията да се кажеме ясно и точно. В момента чухте, 
6 805 000, това са просрочените текущи задължения. Сега към тях 6 000 000 да ги смятаме за 
лесно смятане. Към тях прибавете 4 500 000 задължения към банки и кредитни институции. 

Това не са фонд „Флаг“, които не се включват в това, това са ясни задължения на 
общината, които са получени в предните мандати. Колко стават? 10 500 000 и неясно за мен, 
защо никой не говори за задълженията по ЗУО, за отчисленията които не били задължения, 
но всъщност са задължения, които са 6 800 000. На предната сесия ви казах наследството на 
г-н Чимев е 17 000 000 лв. задължения чисти. Това е отправната точка, за която ще говориме 
оттук нататък. 

Когато аз питах защо проекта за сепариращата инсталация се отлага и отлага, се 
спира.  Той беше…до миналата седмица спрян или до по миналата, когато положихме клетва 
и аз се поинтересувах от г-жа Подгорска. Той беше спрян. Защо да се спира? 

Ами казах ви го преди изборите. Всичко се буташе за след изборите, защото ето този 
ден ще дойде, в който ние ще трябва да загуме всичко, което те не можаха да направат. Ето, 
това е истината, която трябва да чуете. 

Сега, ако ние не вземеме тези 4 000 000 аз не ви агитирам, както искате си гласувайте 
и ако искате не гласувайте, защото за мен лично вероятността този проект да бъде спасен е 
по-малко от 50%, защото ние сега говориме тука със строители, с надзори. Обаче, тук вече 
има наложени корекции, вие ги виждате в докладната. А колко ще бъдат наложени нови не 
се знае. 

Ще ви напомня за последните 4 години общината има санкции за близо 1 400 000 лв.и 
те само и единствено за  проведените обществени поръчки. Не е за нещо друго а е само за 
фалшиви обществени поръчки. В  тези 1 400 000 има, мисля че 400 или 500 000 точно за 
сепариращата инсталация. 

Така, че за да завърша аз не чух тези отговори. Защо кюстендилската сепарираща 
работи, а нашата не работи, като тръгнахме заедно? Защо? Защо Асеновград или 
Димитровград не помня 2018 подписва, както ние гласувахме 2018 и 2020 там сепарираща 
работеше. Сега не знам Тасков ли е виновен, Аврам ли е, Петкан ли е ? аз знам много неща 
няма да крия. И областната управа се забави твърде много. 

Обаче запомнете, казва се Европа +3, ние работиме по програмния период 2014-2020. 
Това е периода за проектите. Обаче Европа разрешава още 3 години ако не сме довършили, 
да довършиме, да верифицираме, да платиме, да не платиме. За това се казва Европа +3. 

Европа +3 завършва на 31.12.2023 година и ако ние не сме завършили на тази дата 
никой не може да ни помогне. И какво казва шефката на управляващия орган, когато я 
попитах ами ако не може да стигнеме…тя каза не ми се мисли, какво ви чака. А ни чака това, 
което ви казах. Ще трябва да върнеме и това, което сме взели. Това е наследството, което 
получихме. 

Ще ви кажа и друго. Лично аз считам, че Младежкия дом е тотално провален и трябва 
да бъде изоставен, там мисля, че този разговор който е за сепариращата няма смисъл да го 
водиме. Надявам се каквото може кметството да спаси…то вече 25% са загубени там. Плюс 
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това тая грандиозна корупционна схема, където трябваше да струва 800 000, тя наближава 
3 000 000. Аз си спомням лека му пръст Краси Георгиев, който казваше, че музея трябва да 
връща тия пари. Тука Геренска се изказваше на тоя микрофон…аз не съм от вчера. Как музея 
ще върнат 3 000 000. Той няма да върне 3 000 лв. грандиозна корупционна схема, която е 
загубена. Понеже говорех тези неща преди кампанията един нисичък бизнесмен, председател 
на една партия ме наричаше с обидни имена. Помните ли как ме нарече преди 
балотажа…Коце истината. 

Всъщност се оказа, че това което съм говорил е още по-слабо от това, което виждам в 
момента. Сега му предайте на нисичкия бизнесмен, че наистина съм бил прав и наистина съм 
Коце истината. Да, обиден съм.  Въпросния кмет и въпросната госпожа ходиха на Норвегия 
по проект, по норвежкия механизъм за регулация на ромските квартали на Пич махала. И 
ходиха на обучение, ходи общинска група. Само, че знаете ли срока на проекта е април 
догодина а още не е възложен ПУП. А ние ще загубиме парите ако ПУП не е въведен и т.н. и 
никой не говори на тази тема. И там ще загубиме проекта, там поне надявам се да не са 
много парите. Не са много 40-50-60 000, не знам колко са…не е въпроса в парите.  

Въпроса е …сега ще платиме екскурзията на бившия кмет до Норвегия, защото ще 
трябва да върнеме парите, ако въобще сме ги получили. Мога да продължа много в тази тема. 
Като каза преди В и К. на последната сесия на съвета помолих кмета дайте 250 000 лв. във В 
и К да може новия ОбС  да има време В и К да работи, В и К наистина е в тежко състояние и 
това не се случи. 

Сега какво предстои. Аз нали, тъй като съм Коце истината да ви кажа какво следва. 
Всички ние бяхме ентусиазирани и обещавахме на хората разни работи, които трябва да 
бъдат финансирани. Само, че сега ще финансираме 2 000 000 лв. за оператор. Това сега идва. 

Ние хубаво ще построиме сепариращата и ще я пуснеме да действа…дали ще вземеме 
парите от Европа, дали ще ги връщаме…тя така или иначе, ще трябва да заработи. Там пък 
ще плащаме 2 000 000 годишно. Това забрави ония нисичък бизнесмен да ни го каже, че това 
предстои и бившия кмет. И това оставиха за след изборите, за да не …да не кажеме на хората 
какво следва. 2 000 000 лв. означава повече отколкото даваме за асфалтиране на улици всяка 
година. 

Така, че вие като обещавахте на хората, сега не знам откъде ще ги усигориме тези 
средства и дефицита, който ни очаква. 

Така, че колеги лично ние ще подкрепиме докладната, то е ясно че досега мостово 
финансиране никой не е отказал да подкрепи, но се молете проекта да бъде спасен. Защото 
ако не бъде спасен и аз като шефката на …ще кажа не ми се мисли какво ни очаква.  

Благодаря. 
Г-н Гущеров имате реплика. 
 
Г-н Емил Димитров Гущеров /ПП „ГЕРБ“/ - Реплика /Реплика/ към: Костадин 

Крумов Костадинов: 

Уважаеми колеги, 
Граждани на Дупница. 
Всичко, което се случва на 9 ноември 2023 г. ще бъде благодарение на спасителите 

…не знам дали сте Коце истината, но със сигурност може да сте Коце спасителя. 
От всичко, което е направено досега е проблем и ще служи за оправдание, тъй като 

ясно е и подадената ръка, която подадохме и искаме заедно да се пребориме тази сума от 
3 000 000 да бъде възстановена, за да може гражданите на Дупница да …вашата 
самоувереност идния месец или миналото шестмесечие скоро ще свърши. Тогава гражданите 
ще питат защо ни вдигате данъците, защо на официалната среща заявихте, че цената на 
водата трябва да е 3,50 говорихте в предизборната кампания говорихте, че повече от 2,50 не 
трябва да бъде. 



 

11 
 

Всички тези въпроси аз сега поставям на вниманието на дупничани, нека чуят и 
когато януари, февруари или когато бъде поставена докладна за промяна на данъците да 
знаят, че това е благодарение на тези спасители, които сега казват, че всичко ще бъде 
спасено благодарение на техните добронамерени действия използвайки едни епитети. 

Има институции към които да се обърнете г-н Дангов. Тук в залата употребихте 
незнам колко пъти един епитет, за който ще ви бъде потърсена отговорност, защото и до 
момента ясно и категорично е заявявано, че ако имате данни, ако имате информация 
представете ги пред съответните институции. С усмивки и голи думи в тази зала не става. 

Благодаря ви. 
 
 
Г-н Костадин Крумов Костадинов – председател: 

Благодаря. 
Нека ви отговоря като дуплика, защото се обърнахте към мен. 
Не ме слагайте мен сред спасителите г-н Гущеров, защото аз казах, че няма да бъдат 

спасени…защото ги да не кажа оставихте…защото ги оставиха…вижте аз знам вие сте 
достойни съветници от ГЕРБ болшинството. Аз знам, че вие знаете по-малко и от мен затова 
какво се е случвало и какво е било. Аз говоря числа и неща, каквито виждам. И не казвам, че 
ще ги спасиме, а казвам че е по-вероятно да не бъдат спасени. 

А за това наследство ако искате да отговаряте г-н Гущеров лично вие, да ще 
отговаряте. И ще продължиме с …където и бръкна навсякъде излизат ето такива неща като 
норвежкия механизъм и т.н. 

Г-н кмета желае думата. 
 
Кмет - Първан Дангов Изказване /Изказване кмет/: 

Благодаря. 
Уважаеми г-н председател, 
Уважаеми дами и господа общ.съветници, 
Уважаеми кметове и кметски наместници. 
Аз казах преди, че в ГЕРБ имам приятели на които с драго сърце мога да подам ръка. 
Но, не искам да приемам подадена ръка от клетвопрестъпници и крадци от 

предишното управление на общината. Ако има нещо, за което ще стане ясно аз ще поискам 
среща с председателя на партията, която загуби изборите в балотажа и ще кажа пред него с 
тези цифри, числа,факти…нека той да прецени  доколко се ползва неговото име в града и 
има ли доверие на тези хора. 

Не се бъркам във вътрешно партийни неща. Но когато публичната власт е била взета 
от една шайка, крадци подчертавам, когато са оставили са оставили в най-новата история, 
след приключването на мандата, след тях и потоп. Когато работят активно и не преценяват 
какви вреди ще  нанесат оттук нататък…та дори и в днешния ден аз не приемам подадената 
ръка, защото е мръсна и крадлива. Не я искам. 

Мога да приема всяка друга помощ, но не искам тази от тесния кръг на управлението 
на бившия кмет и неговите заместници. Няма да приема такава ръка. 

 
Г-н Костадин Крумов Костадинов – председател: 

Г-н Гущеров за лично обяснение. 
 
Г-н Емил Димитров Гущеров /ПП „ГЕРБ“/ - Лично обяснение /Лично обяснение/: 

Този много „стойностен диалог“ , с който за пореден път отвращаваме жителите на 
Дупница с думите, които се използват, вместо с конкретни действия и решения…да се 
работи за тяхното по-добро.  
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Първо ако ще говориме кой какво се е случило…ще припомниме 2003-2007 какво се 
говореше в града за едни недовършени сгради, за едни проекти които са открити по 
документи, но това е стара история. Гражданите ги интересува днес и бъдещето. 

Аз не получих един отговор от г-жа Георгиева…разликата от шест милиона…двеста и 
колко беше…т.е тази разлика от милион и двеста как ще бъде платено и ще бъде ли платено? 

Благодаря. 
 
Кмет - Първан Дангов Изказване /Изказване кмет/: 

Има всичко записано.  
Нека г-н Гущеров си прочете докладната… 
 
Г-н Костадин Крумов Костадинов – председател: 

Има ли други желаещи за изказване, реплика, лично обяснение? 
Няма. 
Преминаваме към поименно гласуване с промените, които чухте, които бяха 

прочетени от кмета на общината. 
 

1. Йордан Крумов Йорданов: За 
2. Румен Живков Желязков: За 
3. Емил Димитров Гущеров: За 
4. Слав Викторов Мантарков: За 
5. Виолета Генчева Инкьова: За 
6. Александър Димитров Анин: За 
7. Асен Сотиров Илиев:  За 
8. Станислав Христов Павлов: За 
9. Ивайло Валериев Петров : За 
10. Георги Красимиров Градевски: За 
11. Анна Минкова Минкова: За 
12. Гичка Петрова Михайлова: За 
13. Светлин Яник Зарев : За 
14. Павел Ангелов Коларски: За 
15. Веселин Михайлов Станкев : За 
16. Георги Василев Георгиев : За 
17. Христо Страхилов Михалчев: За 
18. Костадин Крумов Костадинов: За 
19. Станислав Георгиев Страшимиров: За 
20. Иван Миланов Раков: Отсъства 
21. Шейхриар Неждет Златарска: Въздържал се 
22. Георги Томов Рангелов:  Въздържал се 
23. Илиян Ангелов Миланов: За 
24. Йонко Йорданов Гергов: За 
25. Иво Николов Ников: За 
26. Николай Димитров Табаков: Отсъства 
27. Анастасия Георгиева Давкова: За 
28. Георги Иванов Бански: За 
29. Виктор Методиев Мантарков: За 

Резултата от гласуването е: 
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“ЗА”                   25 

 “ПРОТИВ”                       няма 

 “ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ”                       

 

НА ОСНОВАНИЕ:  Чл. 21, ал.1, т.10 и ал.2 от ЗМСМА и чл. 3, т. 2, чл.5, ал.1, 

т.5, чл. 13, чл. 16, чл. 17 и чл. 19а от Закона за общинския дълг, както и чл. 60, ал. 1 от 

АПК, Об.С прие 

  

Р Е Ш Е Н И Е 

 

№ 24 

  

1. Общински съвет – гр. Дупница дава съгласие община Дупница да сключи 
договор за кредит с “Фонд ФЛАГ” ЕАД, по силата на който да поеме краткосрочен 
общински дълг с цел реализацията на проект: BG16M1OP002-2.002-0008” Проектиране и 
изграждане на инсталация за предварително третиране на битови отпадъци на общините 
Дупница, Бобов дол и Сапарева баня”, реализиран посредством Договор за безвъзмездна 
финансова помощ № BG16M1OP002-2.002-0008-C01 с № Д-34-82/18.12.2018 г.  по 
Оперативна програма „Околна среда 2014-2020“, при следните основни параметри: 

1.1. Максимален размер на дълга – до 4 000 000 лв. (четири милиона лева) 

1.2. Валута на дълга – лева /BGN/; 

1.3. Вид на дълга – краткосрочен дълг, поет с договор за общински заем; 

1.4. Условия за погасяване: 

- Срок на погасяване – до 12 месеца, считано от датата на подписване на договора за 
кредит, с възможност за предсрочно погасяване изцяло или на части, без такса за предсрочно 
погасяване. 

1.5. Източници за погасяване на главницата – чрез плащанията от  Управляващия 
орган съгласно Административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова 
помощ с № от ИСУН № BG16M1OP002-2.002-0008-С01, с № Д-34-82/18.12.2018 г., от 
възстановено ДДС по проекта и от собствени бюджетни средства. 

1.6. Максимален лихвен процент – шестмесечен EURIBOR плюс максимална 
надбавка от 4.083 % 

1.7. Други такси, наказателни лихви, неустойки и разноски – съгласно ценовата 
политика на Фонд ФЛАГ и Управляващата банка. 
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1.8. Начин на обезпечение на кредита: 

- Учредяване на залог върху вземанията на община Дупница, с изключение на 
авансовото плащане по Административен договор за предоставяне на безвъзмездна 
финансова помощ с № от ИСУН № BG16M1OP002-2.002-0008-С01, с № Д-34-82/18.12.2018 
г. сключени с Управляващия орган на Оперативна програма Околна среда, постъпващи по 
банкова сметка, вземанията за наличностите по която, настоящи и бъдещи, също са обект на 
особен залог; 

- Учредяване на залог върху постъпленията по сметката на община Дупница, по 
която постъпват средствата по проект BG16M1OP002-2.002-0008 „Проектиране и изграждане 
на инсталация за компостиране и инсталация за предварително третиране на битови 
отпадъци за общините Дупница, Бобов дол и Сапарева баня“, по Договор за безвъзмездна 
помощ №  BG16M1OP002-2.002-0008-С01 с № Д-34-82/18.12.2018 г. 

- Учредяване на залог върху настоящи и бъдещи парични вземания, представляващи 
настоящи и бъдещи приходи на община Дупница, по чл. 45, ал. 1, т. 1, букви от „а“ до „ж“ от 
Закон за публичните финанси, както и трансфери за местни дейности, включително обща 
изравнителна субсидия, съгласно чл. 52, ал. 1, т. 1, буква „б“ от Закона за публичните 
финанси, включително и тези, постъпващи по банкова сметка, вземанията за наличностите 
по която, настоящи и бъдещи, също са обект на особен залог; 

2. Възлага и делегира права на Кмета на община Дупница да подготви искането 
за кредит, да го подаде в офиса на „Фонд ФЛАГ” ЕАД, да подпише договора за кредит и 
договор за залог, както и да извърши всички останали необходими правни и фактически 
действия за изпълнение на решението по т. 1. 

3. На основание чл. 60, ал. 1 от Административнопроцесуалния кодекс, 
Общински съвет – гр. Дупница допуска предварително изпълнение на решението, с оглед 
защитата на стабилността и финансовата устойчивост и предприемане на незабавни действия 
за изпълнение на поетите ангажименти в сферата на местното управление. 

Поради изчерпване на дневния ред в 11:02 часа, председателят закри 3 

заседание на ОбС. 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС:............................................................................ 

/инж. Костадин Костадинов/ 

ПРОТОКОЛИСТ:............................................................................ 

 /Вяра Бързачка - главен специалист "ООбС"/ 

 

 

 


